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6 Konektivita
S úrovní materiálně -technického vybavení mateřských škol úzce souvisí také konektivita, 

tedy schopnost připojení prostředků ICT do komunikační sítě. Pro potřeby tohoto šetření 
byly zjišťovány některé parametry konektivity vnitřní (síť školy) a vnější (připojení k inter-
netu).

6.1 

Připojení k internetu
V následující tabulce je uveden přehled podílů škol dle rychlosti jejich připojení k inter-

netu.

Tabulka 9 
Kapacita (rychlost) internetového připojení v ZŠ, SŠ a VOŠ – podíl škol (v %)

Rychlost připojení MŠ ZŠ malé ZŠ velké SŠ + VOŠ
Méně než 1 Mbps* 6,0 2,1 0,5 0,6
1–10 Mbps 41,9 35,3 13,4 11,9
11–30 Mbps 31,9 39,4 43,0 33,4
31–100 Mbps 16,6 19,7 35,3 42,6
Více než 100 Mbps 3,6 3,5 7,7 11,6

*) zahrnuto také 68 mateřských škol bez internetového připojení

Přestože stále existují školy, které vůbec nejsou připojeny k internetu, popř. jsou připo-
jeny velmi pomalým připojením (za nedostatečné je možné považovat připojení pomalejší 
než 1 Mbps, u větších škol pomalejší než 10 Mbps), lze konstatovat, že absolutní rychlost 
připojení jednotlivých škol se oproti předchozím šetřením výrazně zvýšila. To však více než 
pozitivní vývoj podmínek na straně škol značí přirozený vývoj v celé oblasti trhu s připoje-
ním, kdy došlo a nadále dochází ke zvyšování dostupnosti a kvality vysokorychlostního in-
ternetu za současného snižování ceny těchto služeb. Souhrnná interpretace hodnocení této 
oblasti je uvedena níže.

Nejvyšší podíl základních škol s nejpomalejším připojením je v kraji Olomouckém, Par-
dubickém a v Kraji Vysočina, nejlepší je situace v Praze a v Plzeňském kraji. V segmentu 
středních škol je situace obdobná jen s  výjimkou Kraje Vysočina, který je naopak druhý 
s výrazným podílem škol disponujících velmi rychlým připojením.

V předchozích šetřeních (např. v roce 2009) bylo konstatováno, že školy jsou ve význam-
ném podílu připojeny nedostatečně (23 % ZŠ méně než 1 Mbps, pouze 7 % ZŠ více než 10 
Mbps), navíc za neadekvátně (v  porovnání s  nabídkou produktů) vysokou cenu. Jedním 
z důvodů byla i neznalost problematiky ze strany vedení především malých škol, které se (při 
současné absenci kvalifikovaného správce/metodika/koordinátora ICT) mnohdy nedokáza-
ly v dané oblasti a nabídce služeb orientovat, popř. takovou nabídku ani neznaly.

Následující graf je vyhodnocením odpovědí ředitelů škol na otázku, zda jsou jim známi 
konkurenční poskytovatelé (resp. konkurenční nabídka) služeb připojení k internetu v místě 
školy.


